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9 1] 1234.600 |=ROUNDUP(B2,B9)
10 2| 1234.570 |=ROUNDUP(B2,B10)
11
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ROUND B D E=

=ROUND($B, #7%)
- [BUB) 28 L[] ST EAT 5.

<5 | B>

HEEDANEZ LizWhB) « BUEZIEE T H1F
HEUNBR U T 29 N TUET 2551213 10] 2%, /NS TO—H20E T 5551213,
T E OIRZE I 5 D2 BUE THEE . BEEN(T DAL, TOAM 2 )T 20 DHGI1TE.
—DAIR S T-11. +OM%s [-21. BOMZRS [-3] DX DITEE.

A | B | C | D | E
i WEE  |CHCANINTLBT

0| 1235.000 |=ROUND(B2,B5) i
1 1230 |=ROUND(B2,B6
2 1200 |=ROUND(B2,B7
3
1
2

)
)
1000 |=ROUND(B2, B8)
1234.600 | =ROUND(B2,B9)
1234.570 |=ROUND(B2,B10)

Zlolo|o(N|o v~ wiN| =

§ 3-9--- R RTE

(1) ROFBRZIERLEL & Do A 2 NI 7% T, MIBRIIEHKITR D KL D I[THE %z
MEAALE T,
A | B]C|] D | E | F

1

2 B R1vbh [LEE
3 Bl | 146 10.22| 10.00
4 B2 | 228 15.96| 16.00
5

6

Bmm3 | 326 22.82| 23.00

(2) DAl HERESEH ST, WEFII 5% THE L. MBI/ TLET, 31K
(BB 85 0.05) EBREANT 20NV TT,

A | B | Cc|D]| E
1
> HmEZ B |[BEE BABDEARNY — g T=dR(H5)1,
3 »HU 148| 7.0 Z Z Tl IFROUNDDOWN(&fi*0.05,0)]
4 Shx | 103] 5.0 L5
5 Hab | 96| 4.0 °
6
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	第1章: べき乗(べきじょう)
	§1-1… 準備
	(1) 以下のような表を作成しましょう。
	(2) 円の面積は「πr2」「円周率×半径2」「円周率×半径×半径」で計算します。セルC4に「=C3＊C2＊C2」を作成してください。
	(3) 面積が算出されました。
	(4) 球の体積は「πr3」「4÷3×円周率×半径3」「4÷3×円周率×半径×半径×半径」です。C6に「=4/3＊C3＊C2＊C2＊C2」を作成してください。
	(5) 球の体積が表示されました。

	§1-2… べき乗(べきじょう)の使用
	(1) 「C2を2回掛ける」作業は、「C2＊C2」でも実現しますが、「C2^2」も同じ意味で扱われます。セル名のうしろに半角の「^」を使い、さらにうしろに数字を続けると、セルの値を、指定した回数だけ掛けてくれるのです。「^」は「ハットマーク」と呼びます。C5に「=C3＊C2^2」を作成してください。
	(2) 面積が算出されました。
	(3) 「C2^3」は「C23」「C2＊C2＊C2」と同じ意味になります。 C7に「=4/3＊C3＊C2^3」を作成してください。
	(4) ハットマーク(^)を使っても、体積の算出ができました。完成後はこのファイルを閉じましょう。

	§1-3… 練習問題
	(1) 立方体の体積を求めてください。辺の長さを3乗します。
	(2) 試験管の中で、ある菌を24日間培養します。この菌は1日で1.12倍(12%増)になります。現在は試験管の中に6000個の菌がいます。経過日数と菌の数との関係を表にしましょう(絶対参照に注意)。 ※例えば4日後の菌の数は「6000×1.12×1.12×1.12×1.12」で計算できます。
	(3) 外貨預金の受取予定額を計算します。1年ごとに預金額に応じて年利分が加算されます。 預金額・年利に応じた預入後の受取額を計算する、左のような表を作成しましょう。複利計算をしています。利子に対しても利子が付くのです。終わったら右のように「預金年数」を「12」年に、年利を「12.5%」に修正してみましょう。 (年間増加率150%とは、翌年には預金額が前年の1.50倍になっているという意味…元金100%に年利50%を加えている)


	第2章: 範囲名の利用
	§2-1… 名前の定義
	(1) 以下のような表を作成してください。
	(2) セルC3:C5の数値群に「東京」という名前を設定します。選択してから【数式】[名前の定義]を使うと範囲に特別な名前を付けて登録しておくことができます。
	(3) 「C3:C5」を「東京」という名前で登録・OKしましょう。
	(4) C3:C5を選択していれば、画面左上の[名前ボックス]に「東京」と表示されます。
	(5) 続けてG3:G8に「大阪」という範囲名を付けてください。

	§2-2… [名前ボックス]を使って範囲名・名前の定義
	(1) 今度は[名前の定義]ボタンを使わずにK3:K6に範囲名「福岡」を設定します。選択してから名前ボックスをクリックしてください。
	(2) 名前ボックスに「福岡」と入力し、確定・{Enter}します。カーソルが名前ボックスから消えたら登録完了です。
	(3) K3:K6が範囲名「福岡」で登録されました。
	(4) 範囲名として登録されている場所は、名前ボックスから簡単に再選択ができます。範囲「大阪」を選択してみましょう。
	(5) 範囲名「大阪」が再選択されました。

	§2-3… 範囲名を使った計算式の作成1
	(1) セルC10に「=SUM(C3:C5)」を作成します。しかしExcelでは「=SUM(東京)」とすることもできるのです。「C3:C5=東京」で範囲を登録してあるからです。とりあえず【数式】タブの[オートSUM][合計]ボタンでSUM関数の作成を開始してみましょう。
	(2) 自動的に仮の範囲が選択されますが、SUM関数のカッコ内は{Delete}で消してください。
	(3) SUM関数のカッコ内にカーソルがある状態で【数式】(定義された名前)[数式で使用]を使えば、登録されている範囲名の一覧が表示されます。ここで「東京」を選択しましょう。
	(4) 「=SUM(東京)」が完成しました。{Enter}で確定しましょう。
	(5) 続けてセルC11に「=SUM(大阪)」、C12に「=SUM(福岡)」を作成してください。

	§2-4… 範囲名を使った計算式の作成2
	(1) 次は[関数の挿入]⇒[関数の引数]ボックスを使ってC14(個人平均)に「=AVERAGE(東京,大阪,福岡)」を作成します。複数の範囲を使う際は、範囲をカンマ「,」で区切ります。なお「=AVERAGE(C3:C5,G3:G8,K3:K6)」と同じ意味になります。
	(2) 引数[数値1]にカーソルを合わせて、【数式】[数式で使用]「東京」を選択します。
	(3) [数値1]が「東京」になりました。なお「東京」は数値群「1100;700;5000」のことであると右側に表示されます。
	(4) 他の引数も指定します。[数値2]を「大阪」、[数値3]を「福岡」にします。設定後はOKします。
	(5) 「=AVERAGE(東京,大阪,福岡)」が作成されました。各引数は「,」で区切られています。
	(6) C15には「=SUM(東京,大阪,福岡)」を作成しましょう。

	§2-5… 範囲名の編集
	(1) 東京支店と福岡支店にデータを追加してください。
	(2) これから範囲名「東京」と「福岡」の範囲を拡張します。【数式】[名前の管理]で範囲を変更します。
	(3) 「東京」を[編集]します。
	(4) 一旦、[参照範囲]を消去してください。
	(5) 「C3:C7」を参照範囲に指定してOKします。
	(6) 「東京」の範囲が「C3:C7」になりました。
	(7) 今度は「福岡」の範囲を「K3:K7」に修正します。この画面からも参照範囲を修正できます。画面下のボックスで修正し、チェックボタン(✓)をクリックします。修正が完了したらボックスを閉じます。
	(8) 範囲名「東京,福岡」を使っていた計算セルが更新されます(「大阪計」のみ無関係)。

	§2-6… 範囲名と絶対参照/選択範囲から作成
	(1) セルD3に「市川」さんの「東京計」内における割合を算出します。「=C3/C10」を作成します。
	(2) 表示形式を「%・小数点1桁」にします。またコピーする際には常にC10と比較させる必要があるので、絶対参照の設定をします。
	(3) D3の式をD7までコピーします。
	(4) ここで「C10→東京計」、「C11→大阪計」、「C12→福岡計」という範囲名を付けます。範囲名にはそれぞれの左のセルのデータ(B列)を利用します。B10:C12を選択して、【数式】[選択範囲から作成]を使います。入力済みの項目名を、範囲名登録に利用できるのです。
	(5) 左側の列(B列)を範囲の名前として利用させます。「左端列」にチェックがある状態でOKします。

	§2-7… 名前の引用
	(1) D3:D7には、C列の値を「C10」で割った式が入力されています。これらを範囲名「東京計」で割った式に一括で変更してみます(意味は同じ)。選択して、【数式】[名前の定義][名前の引用]を用います。
	(2) 「C10」を「東京計」に変更します。「東京計」だけを選択した状態にしてOKします。
	(3) D3:D7の計算式内にあった「C10」が「東京計」に変わりました。

	§2-8… 範囲名と絶対参照の研究
	(1) セルH3に「=G3/大阪計」の計算式を作成しましょう。また、表示形式は下図のように調整します。
	(2) これをH8までコピーしましょう。なお式内に範囲名を使っている場合は、その個所の絶対参照は不要です。必ずその範囲が参照されます。
	(3) 同様にL列にも福岡支店の割合を出してみましょう。

	§2-9… 複数の範囲を持つ範囲名
	(1) 福岡に分店ができました。J10:L12に以下の表を追加してください。
	(2) 範囲名「福岡」の範囲にK11:K12を追加します。【数式】[名前の管理]を使います。
	(3) 「福岡」を選択してから[参照範囲]の末尾にカーソルを置きます。その状態で{Ctrl}キーを押しながらK11:K12を選択すると追加登録されます。あとはチェック(✓)をしてからダイアログボックスを閉じましょう。
	(4) 範囲名「福岡」を使っていた計算セルの値が更新されます。確認後はこのファイルは閉じましょう(必要に応じて保存)。

	§2-10… 練習問題
	(1) C4:C7には「東京」、C11:C12には「千葉」、C16:C18には「神奈川」という名前を付けて計算表を作成します。完成後は右のように「町田」「船橋」「藤沢」を追加・修正します。また1店舗あたりの平均会員数も表示させます。
	(2) 「平均点との差」は「全メンバー・平均」との差です。絶対参照を使わず、範囲名を有効活用することで下記の計算表を完成させましょう。完成後は下のように「三組」のデータを追加します。


	第3章: 切り捨て・切り上げ・四捨五入
	§3-1… 準備
	§3-2… ROUNDDOWN関数とは(概要・らうんど だうん)
	§3-3… ROUNDDOWNの操作
	(1) D列にはC列の値を整数化させた値を表示させます。小数点以下の端数は切り捨てます。使用するのはROUNDDOWN関数です。D3をアクティブにして[関数の挿入]をクリックしてください。
	(2) [関数の分類]を「すべて表示」にしてから「ROUNDDOWN」関数を選択してください。
	(3) [数値]には「C3」(1161.375)を用います。端数処理したい数値が入力されているセルを指定するのです。[桁数]には「0」を入力してOKします。小数点以下を処理して、整数化する際には、[桁数]「0」を採用するのです。
	(4) D3の結果をD9までコピーしましょう。それぞれの値が小数点以下で切り捨て処理されたことがわかります。

	§3-4… 桁数にプラスの値(正の数)を指定する
	(1) E列(処理1)にも、各ポイントを切り捨て処理をした結果を表示させます。ただし小数点1桁目は残し、2桁目以降を処理するのです。ROUNDDOWN関数を使用するということは同じです。E3をアクティブにしてからROUNDDOWN関数の作成を開始してください。
	(2) [数値]には、先ほどと同様「C3」を採用します。[桁数]には、小数点何桁まで残し、それより後を処理するか、を指定します。小数点1桁まで残すので「1」と指定してOKしてください。
	(3) E3に作成された式をE9までコピーしましょう。小数点2桁以下が処理され、小数点1桁目までが残ります。

	§3-5… 桁数にマイナスの値(負の数)を指定する
	(1) 今度はF列に、一の位以下を切り捨てた結果を表示させます。十円単位にするのです。ROUNDDOWN関数を使います。F3をアクティブにしてからROUNDDOWN関数の作成を開始してください。
	(2) さて、[数値]は「C3」です。続けて[桁数]です。一の位以下を処理し、十の位を残す場合には「-1」を指定します。設定後はOKしてください。なお十の位以下を処理する際には「-2」、百の位以下を処理するなら「-3」になります。
	(3) 完成後はコピーしましょう。

	§3-6… その他の桁数
	(1) G列ではB列(購入金額)の、十の位以下を処理した値を表示させます。[桁数]は「-2」になります。マイナスで指定した分だけ、「0」が作成されます。G3をアクティブにし、ROUNDDOWN関数の作成を開始します。
	(2) [数値]を「B3」(15485)、[桁数]を「-2」にします。このように、[桁数]は小数点を基準にして、どの程度離れた部分以下を処理するか、を指定する欄なのです。
	(3) 作成した式をコピーしましょう。小数点から見て左側2桁目以下を対象に、端数処理がなされました。

	§3-7… その他の処理方法
	(1) 四捨五入時には「ROUND」、切り上げ時には「ROUNDUP」関数が使用できます。H列に、B列の値を切り上げ処理させた結果を表示させます。処理させる桁数は十の位以下・すなわち「-2」です。H3で[関数の挿入]を使ってください。
	(2) 「すべて表示」から「ROUNDUP」(切り上げ)を選択してください。
	(3) [数値]は「B3」(15485)、[桁数]は「-2」にしてOKしましょう。
	(4) 作成した式をコピーしましょう。G列(処理十の位A)では、十の位以下を「切り捨て」でしたが、今度は「切り上げ」になっています。
	(5) ROUND関数でも試しましょう。「四捨五入」の関数です。H3のROUNDUP関数をROUND関数に修正してください。数式バーで「UP」を削除すれば良いのです。
	(6) 確定してコピーしなおし、「切り上げ」から「四捨五入」に結果が変更されたことを確認してください。完成後はこのファイルを閉じます(必要に応じて保存)。

	§3-8… ROUNDUP関数とROUND関数(資料)
	§3-9… 練習問題
	(1) 次の計算表を作成しましょう。ポイントは7%です。処理後は整数になるように端数を四捨五入します。
	(2) D列に消費税額を算出させます。消費税は5%で計算し、端数は切り捨てします。引数[数値]欄に「単価＊0.05」と数式を入力するのがコツです。


	第4章: 論理式
	§4-10… 練習問題

	第5章: IF関数1
	§5-8… 練習問題

	第6章: アンパサンド[＆]
	§6-5… 練習問題

	第7章: 関数のネスト
	§7-5… 練習問題

	第8章: 複数の論理式-AND関数・OR関数
	§8-6… 練習問題

	第10章: IF関数2
	§10-7… 練習問題

	第11章: VLOOKUP[近似値検索]
	§11-6… 練習問題

	第12章: VLOOKUP関数[完全一致検索]
	§12-9… 練習問題

	第13章: COUNTIF・SUMIF
	§13-7… 練習問題

	第14章: HLOOKUP関数とエラーの回避(IFERROR)
	§14-5… 練習問題

	第15章: 総合練習問題(省略可)



